
　

令和５年度

放課後子ども教室事業に関するアンケート

【対象：利用児童の保護者】

集計結果

調査期間：令和６年１月15日から２月15日まで

調査対象者：利用児童の保護者

アンケート回答者：236名

※ 当事業は、対象者が固定的でなく、対象者数把握が困難

であるため、対象者数は記載しない





集計結果一覧

設問１　お子様の性別と学年について、該当するものをお選びください。

男：
１年生

男：
２年生

男：
３年生

男：
４年生

男：
５年生

男：
６年生

25 22 26 16 17 6

10.6% 9.3% 11.0% 6.8% 7.2% 2.6%

女：
１年生

女：
２年生

女：
３年生

女：
４年生

女：
５年生

女：
６年生

計

29 30 24 14 18 9 236

12.3% 12.7% 10.2% 5.9% 7.6% 3.8% 100%

１～３年生の利用が多く、その中でも１年生の利用が多い。４～６年生の利用が少なく中でも６年生の割合が

少ない。

男：１年生

10.6%

男：２年生

9.3%

男：３年生

11.0%

男：４年生

6.8%

男：５年生

7.2%
男：６年生

2.5%

女：１年生

12.3%

女：２年生

12.7%

女：３年生

10.2%

女：４年生

5.9%

女：５年生

7.6%

女：６年生

3.8%
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【お子様にお聞きいただき、以下の設問にお答えください。】
設問２　放課後子ども教室に参加して良かったと思うことは何ですか？当てはまるものす
　　　　べてをお選びください。（選択肢回答、複数回答可）　　　　

友達が増えた 新しい遊びを
覚えた

宿題を早く済
ませるように
なった

スタッフさん
など大人の人
とあいさつや
話をすること
が増えた

本を読むこと
が好きになっ
た

他の学年の友
達と遊ぶよう
になった

体を動かして
遊ぶように
なった

特になし

68 97 79 64 16 94 113 24
12.3% 17.5% 14.2% 11.5% 2.9% 16.9% 20.4% 4.3%

設問３　放課後子ども教室でどんなことをしたいと思いますか？当てはまるものすべてを
　　　　お選びください。（選択肢回答、複数回答可）

室内の遊具で
遊ぶ

工作、折り
紙、絵を描く
などして遊ぶ

本や絵本を読
む

外や体育館等
で体を動かし
て遊ぶ

宿題など勉強
をする

その他

78 102 41 190 90 9
15.3% 20.0% 8.0% 37.3% 17.6% 1.8%

子どもの反応として、体を動かして遊ぶようになったことが分かる。また、他の学年の友達と遊ぶ、新しい遊

びを覚えたといった子どもも多い。宿題を早く済ませるようになるなど、生活面へも良い影響を与えていること

も読み取れる。

外や体育館等で体を動かして遊びたいと思っている子どもが多い。また、多様なカリキュラムを求めている様

子が読み取れる。
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特になし

体を動かして遊ぶようになった
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宿題を早く済ませるようになった
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択
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(

複
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選
択
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その他

宿題など勉強をする

外や体育館等で体を動かして遊ぶ

本や絵本を読む

工作、折り紙、絵を描くなどして遊ぶ

室内の遊具で遊ぶ
選
択
肢(

複
数
選
択
可)

(人）

(人）
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設問４　設問３で「その他」を選んだ場合は、その内容をお書きください。

● 作って遊べるような化学の実験(例えばスライムや触れるシャボン玉etc)

● ボール遊びをしたいけど、ボールがなくて出来ない。

● 習い事をしているので、利用しなかった。

● 物作りが好きでその場にある材料で自由に作れる所

● 特になし

● 参加していない

【以下については、保護者の方ご自身のお考えをお聞きします。】
設問５　放課後子ども教室に参加し、お子様にどのような変化があったと思いますか？当
　　　　てはまるものすべてをお選びください。（選択肢回答、複数回答可）

自分からあい
さつをするよ
うになった

年下の子(弟妹
含)への面倒見
が良くなった

テレビやゲー
ムの時間が
減った

自分で考え、
工夫して遊ぶ
ことが増えた

明るくなった

20 47 48 67 22
4.5% 10.5% 10.7% 14.9% 4.9%

地域の人との
関わりが強く
なった

様々なことに
積極的に取り
組むように
なった

体力がつい
た、外遊びの
時間が多く
なった

家での会話が
増えた

特になし

52 35 55 55 47
11.6% 7.8% 12.3% 12.3% 10.5%

設問６・７　放課後子ども教室について、「どのくらい重要だと思うか（重要度）」、
　　　「どのくらい満足しているか（満足度）」、以下の各項目から該当するものをお選
　　　びください。

放課後子ども教室が、心や体力の成長につながっている様子や、家庭内での会話の増加にもつながっている様

子が読み取れる。
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１　子ども同士の交流、友達づくり

重要度

大変重要であ
る

やや重要であ
る

あまり重要で
ない

重要でない 計

138 86 11 12 247
55.9% 34.8% 4.4% 4.9% 100.0%

満足度

大変満足して
いる

やや満足して
いる

あまり満足し
ていない

全く満足して
いない

分からない 計

113 99 7 0 17 236
47.9% 41.9% 3.0% 0.0% 7.2% 100.0%

「子ども同士の交流、友達づくり」の場としての重要度については、90.7％が重要と考えており、満足度につ

いては89.8％と、肯定的回答率が高い。

大変重要である

55.9%

やや重要である

34.8%

あまり重要でない

4.4%
重要でない

4.9%

大変満足している

47.9%

やや満足している

41.9%

あまり満足していない

3.0%

全く満足していない

0.0%
分からない

7.2%
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２　安全な居場所

重要度

大変重要であ
る

やや重要であ
る

あまり重要で
ない

重要でない 計

189 40 6 1 236
80.1% 17.0% 2.5% 0.4% 100.0%

満足度

大変満足して
いる

やや満足して
いる

あまり満足し
ていない

全く満足して
いない

分からない 計

145 74 1 2 14 236
61.4% 31.4% 0.4% 0.9% 5.9% 100.0%

「安全な居場所」としての重要度については、97.1％が重要と考えており、満足度については92.8％と、肯定

的回答率が高い。

大変重要である

80.1%

やや重要である

17.0%

あまり重要でない

2.5% 重要でない

0.4%

大変満足している

61.4%

やや満足している

31.4%

あまり満足していない

0.4%

全く満足していない

0.9%
分からない

5.9%
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３　地域文化に触れる場所

重要度

大変重要であ
る

やや重要であ
る

あまり重要で
ない

重要でない 計

119 93 21 3 236
50.4% 39.4% 8.9% 1.3% 100.0%

満足度

大変満足して
いる

やや満足して
いる

あまり満足し
ていない

全く満足して
いない

分からない 計

90 104 14 1 27 236
38.1% 44.1% 5.9% 0.4% 11.5% 100.0%

「地域文化に触れる場」としての重要度については、89.8％が重要と考えており、満足度については82.2％

と、肯定的回答率が高い。

大変重要である

50.4%

やや重要である

39.4%

あまり重要でない

8.9%

重要でない

1.3%

大変満足している

38.1%

やや満足している

44.1%

あまり満足していない

5.9%

全く満足していない

0.4%

分からない

11.5%
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４　異世代交流（地域の方、先輩、後輩など）

重要度

大変重要であ
る

やや重要であ
る

あまり重要で
ない

重要でない 計

141 84 9 2 236
59.7% 35.6% 3.8% 0.9% 100.0%

満足度

大変満足して
いる

やや満足して
いる

あまり満足し
ていない

全く満足して
いない

分からない 計

101 104 9 1 21 236
42.8% 44.1% 3.8% 0.4% 8.9% 100.0%

「異世代交流（地域の方、先輩、後輩など）」の場としての重要度については、95.3％が重要と考えており、

満足度については86.9％と、肯定的回答率が高い。

大変重要である

59.7%

やや重要である

35.6%

あまり重要でない

3.8%

重要でない

0.9%

大変満足している

42.8%

やや満足している

44.1%

あまり満足していない

3.8%

全く満足していない

0.4%

分からない

8.9%
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５　生活習慣を覚える（あいさつなど）

重要度

大変重要であ
る

やや重要であ
る

あまり重要で
ない

重要でない 計

151 63 19 3 236
64.0% 26.7% 8.0% 1.3% 100.0%

満足度

大変満足して
いる

やや満足して
いる

あまり満足し
ていない

全く満足して
いない

分からない 計

88 114 12 2 20 236
37.3% 48.3% 5.1% 0.8% 8.5% 100.0%

「生活習慣を覚える（あいさつなど）」の場としての重要度については、90.7％が重要と考えており、満足度

については85.6％と、肯定的回答率が高い。

大変重要である

64.0%

やや重要である

26.7%

あまり重要でない

8.0%

重要でない

1.3%

大変満足している

37.3%

やや満足している

48.3%

あまり満足していない

5.1%

全く満足していない

0.8%

分からない

8.5%
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６　学びの場

重要度

大変重要であ
る

やや重要であ
る

あまり重要で
ない

重要でない 計

137 81 14 4 236
58.1% 34.3% 5.9% 1.7% 100.0%

満足度

大変満足して
いる

やや満足して
いる

あまり満足し
ていない

全く満足して
いない

分からない 計

93 107 16 1 19 236
39.4% 45.3% 6.8% 0.4% 8.1% 100.0%

「学びの場」としての重要度については、92.4％が重要と考えており、満足度については84.7％と、肯定的回

答率が高い。

大変重要である

58.1%

やや重要である

34.3%

あまり重要でない

5.9%

重要でない

1.7%

大変満足している

39.4%

やや満足している

45.3%

あまり満足していない

6.8%

全く満足していない

0.4%

分からない

8.1%
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設問８　その他、ご意見などあればご記入ください。

● もっとたくさん、体を動かして遊ばせてほしいです。

● もっと他の学年の子達と遊びやすい環境にしてほしいです。

●

●

● あそんでいいともは月に1回なので、回数が増えるといいなと思います。

●

●

●

●

●

●

●

春休み等も、やって頂きたい。

また、児童クラブより、費用が少し高いので、同じ費用で維持出来るように、奥州市での補助を検討して頂きた

いです。

友達と遊べる時間ができており、ありがたいです。色々な体験や行事もあり、楽しく通っています。4月、2

月、3月の学校がある日だけでも子ども教室があると、もっとありがたいです！今後ともよろしくお願いしま

す。

問題が起きても、報告が遅い。こども教室の関係者のみで勝手に解決してしまっている。問題についてどういう

話し合いが行われて結局どう解決していくのかの説明や報告がない。内輪だけで解決し有耶無耶にしている感じ

がある。隠蔽体質なのか、指導者の暴力、暴言があったことも子供から聞かされる。その件についても市への報

告があるのかと聞くと、報告する予定はないとのことで、こちらから報告したら良いか？と確認すると、曖昧な

返事。子供が何かしてしまったことは親に電話で報告があるのに、子供が何かされたことについては子供から聞

かされるまで何も知らない。指導者の好き嫌いで接してくるようでは安心して預けられない。公平性に欠ける。

【匿名での意見です。児童が特定されないように十分配慮をお願いします】

・マチコミを導入し、連絡事項や出欠の連絡をできるようにしてほしい。(現在は紙で行事の連絡をもらった

り、紙の出席カードを行く日のみ子どもに持たせる方式。行く予定で行かなくても家庭も子ども教室でも把握で

きず、防犯上不安を感じる)

・日によって外や遊戯室での遊びに先生が誰もついていない事があるので、ついてほしい。子ども同士のトラブ

ル・ケガ予防のためにも必要だと思う。

・長期休み・午前授業の時も、弁当を持たせて(家に戻らず)通えるようだと助かります。

・先生が子どもと触れ合わずずっと事務室にいたり、親の悪口を子どもの聞こえる所で言っている時があるそう

です。きちんと仕事としてのお給料を出し、適性のある方になってほしい。

本人も毎回楽しいと言っているので、本当に参加させて良かったと思っています。いつもありがとうございま

す。

学年の違う子や、たまに訪問してきた中学生などとも交流できとても助かっています。地域の方たちとの稲刈り

体験などもあり楽しんだようです。

色々制限もあり難しいのだろうと思いますが、もう少し期間（2月いっぱいまで）が長いといいなぁ。。と思っ

ています。子ども教室がないと平日はすぐに帰宅して体を動かす機会も少ないので（泣）

登録はしていたものの、スポ少がある曜日と同じだったため、ほとんど参加はできませんでした。前半の設問で

【特になし】を選択しているのはその為であって、あそんでいいともに参加した上での感想ではないです。上の

子の時はたくさん参加し、大変お世話になりました。あそんでいいともの皆様には日頃から感謝でいっぱいで

す。これからも子ども達のためによろしくお願いします。

大変ありがたく利用させていただいています。感謝しかありません。

感染症の流行などもあり、なかなか開催が難しかった時もありましたが、参加することを楽しみにしている子ど

もの姿があり、嬉しく思いました。メディアだけになりがちが時間にこのような時間を設けて下さり、感謝して

います。今年度もありがとうございました。
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●

●

●

●

●

●

●

● 曜日を替えるとまた違う子どもが集まるかもしれないと思う

● もう少し閉まる時間が遅いとたすかります。

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

● 平日は毎日開設してほしい

いつも楽しく過ごせているようです。お世話になり、助かっております。ありがとうございます。

支援員の年齢制限が、あったほうがよい。高齢者ばかりの支援員では、安全な見守りができないのではないか。

もう少し迎えの時間が長くなればなお嬉しい。今5時20分までなので5時10分には迎えにきてくださいと言われ

ているので、5時半くらいまで預かってくれたら助かる。

いつもお世話になっております。杉の子ある日は、ほとんど行っています。毎回、楽しそうです。ありがとうご

ざいます。

財政的に大変かとは思いますが、是非継続していただきたいです

長期休みこそ、預けてもらいたかった。別途料金がかかるのには、びっくりした。

特に意見はありません。先生やスタッフの皆さまには、親身に子供たちに向き合って頂きとても感謝しておりま

す。今後も宜しくお願い致します。

国の補助金制度改定されてから、運営がかなり厳しいらしく、来年度の運営出来るかも危ういくらい厳しい状態

みたいです。利用している児童は、児童クラブでふるいにかけられ、断られた児童たちが主に利用しています。

うちの子は一人っ子で、学区外から学校に通っていまして、スクールバスもなく、学校が終わったら歩いて帰れ

る距離でもないのに、児童クラブで断られ、放課後子ども教室を利用させていただいて、楽しく皆と過ごしなが

ら見守りしていただいてます。運営が厳しく閉鎖なんて事になったら、放課後、行き場を失う子供は確実出てし

まいます。事故、事件に巻き込まれないためにも、共働きのご時世には、放課後子ども達の受け皿は必要です。

場違いの文面も乗せてしまいましたが、現段階の岩谷堂の状況を、皆様方に知っていただきたく、長文でありま

すが書かせていただきました。今後ともお力添え、よろしくお願いいたします。

子供が楽しんで通っている。見守って下さる地域の皆さんのお陰で、心も身体も健康に育つ。子育てをする上で

助けになっている。

子供が安心して、遊べる環境がなく、本当に感謝しかありません。子供も楽しみにしています。

色々と対応ありがとうございます。娘は楽しいと話しています。学校では保健室登校をしたりしていますが、放

課後教室にはとても行きたがってるので少し料金がかかってももう少し回数が多いと良いなと感じてます。

子ども自身は期待していたのに参加人数と希望の運動用具の数がバランスが悪くもっと遊びたかったといつも不

満を抱えているようです。親としては、地域の方の協力で繋がりができることと放課後の安全な場所ができて良

いと思っています。もっと開催回数が多いと良いと思っています。児童クラブに居られなくなる4年生以上で読

書室開放などはどうでしょうか。

開催中止もあったので、子供が満足出来る回数にはなっていないので、回数を増やして頂きたいです。

開催出来ない事も多かったので、子供も楽しみにしているので、もう少し、回数が増えたら有難いです。

毎日が希望ですが、無理でももっと定期的にあればいいなと感じます。4年生で学童保育がなくなった際に一人

で家に帰ることになるため、長期休暇中も居場所としてあると親としては安心です。時間も17時頃まで解放し

てもらえると子供が一人になる時間が少なくなり子供もそうなればいいのになと話しています。

たくさん活動できるので、とても楽しく通わせ頂いております。ありがとうございます。

料金がかかってもいいので、午前授業の日や、長期休み中も利用できるようにしてほしい。

参加する回数がなかった為、よく分からない

習い事があり、参加したことがありません。習い事がなければ是非参加させたいです！
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● 仲良しの友達もいて、宿題もきちんとしてきてくれるのでとても助かっています。

● 宿題をやってきてくれるので大変助かっております。いつもありがとうございます。

● 設問1,選択教室がなかったです。

12


